[bookmark: _Toc201053040]1.5.2. Die geradlinig gleichförmige Bewegung

Ein Auto wird auf dem Experimentiertisch bewegt. Nach jeder Sekunde wird der zurückgelegte Weg gemessen.








Beobachtung:
· Das Auto legt in gleichen Zeiten stets gleiche Wege zurück.
· Das Auto benötigt für gleiche Wege stets gleiche Zeiten.

Wir zeichnen das t-s-Diagramm:
Für diese Bewegung ergibt sich eine Gerade durch den Koordinatenursprung. Damit gilt:Δs
Δt



 oder 


Der Quotient  ist die Geschwindigkeit v. Je steiler die Funktion, desto schneller ist die Bewegung. (Die Geschwindigkeit ist also der Anstieg der linearen Funktion.)

Die GESCHWINDIGKEIT eines Körpers gibt an, wie schnell sich dieser bewegt.
Formelzeichen: v	



Einheit: 	;	
Messgerät: Tachometer


Die Geschwindigkeit ist konstant.

Die Fläche unter der Kurve kennzeichnet den zurückgelegten Weg.Δs = v · Δt








Wir zeichnen das t-v-Diagramm:





Eine Bewegung, bei der in gleichen Zeiten stets gleiche Wege zurückgelegt werden, heißt GLEICHFÖRMIG.



Zeit-Weg-Gesetz: 		= Anfangsweg
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s in cm	0	0.60000000000000064	1.2	1.7	2.2999999999999998	2.8	3.6	0	20	40	60	80	100	120	t in s
s in cm
t in  s	0.60000000000000064	1.2	1.7	2.2999999999999998	2.8	3.6	33.333333333333336	33.333333333333336	35.294117647058918	34.782608695652144	35.714285714285715	33.333333333333336	t in s
v in cm je s
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s in cm 0 20 40 60 80 100 120

t in  s 0 0,6 1,2 1,7 2,3 2,8 3,6

v in cm je s 33,3 33,3 35,3 34,8 35,7 33,3


Microsoft_Excel_Worksheet1.xlsx
Tabelle1

		s in cm		0		20		40		60		80		100		120

		t in  s		0		0.6		1.2		1.7		2.3		2.8		3.6

		v in cm je s				33.3		33.3		35.3		34.8		35.7		33.3

		t in  s		0		0.6		1.2		1.7		2.3		2.8		3.6



s in cm	0	0.6	1.2	1.7	2.2999999999999998	2.8	3.6	0	20	40	60	80	100	120	t in s

s in cm

t in  s	0.6	1.2	1.7	2.2999999999999998	2.8	3.6	33.333333333333336	33.333333333333336	35.294117647058826	34.782608695652179	35.714285714285715	33.333333333333336	t in s

v in cm je s



Tabelle2





Tabelle3
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s in cm 0 20 40 60 80 100 120
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Microsoft_Excel_Worksheet.xlsx
Tabelle1

		s in cm		0		20		40		60		80		100		120

		t in  s		0		0.6		1.2		1.7		2.3		2.8		3.6



s in cm	0	0.6	1.2	1.7	2.2999999999999998	2.8	3.6	0	20	40	60	80	100	120	t in s

s in cm



Tabelle2





Tabelle3






